

# Колхозный рупор

Орган Ворошиловского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 117 (1567)

СУББОТА  
7 ноября 1942 г.

Цена №  
5 коп

XII год издания. Выходит два раза в неделю.

## Да здравствует 25-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

### Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!



## ОТСТОИМ ЗАВОЕВАНИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории положила конец всякой эксплуатации человека человеком и в дальнейшем своем развитии уничтожила самые причины, порождающие экономическое, политическое, национальное неравенство между людьми. Октябрьская революция объявила все богатства нашей страны, все созданное и создаваемое человеческим трудом общественным, всенародным достоянием. Она изменила весь строй жизни в нашей стране, очистив ее от всякого гнета и эксплуатации.

Тем самым Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в жизни человечества.

Став хозяевами своей страны, трудящиеся с исключительной энергией принялись за строительство новой жизни.

В наследие от прошлого мы получили отсталую страну, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданской войнами, длившимися 7 лет.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевал неимоверные трудности, сокрушая сопротивление эксплуататорских классов, наш народ воздвиг величественное здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и рудники, мощные электростанции, десятки и

сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссейных дорог. Грандиозные каналы соединили моря и океаны, опоясывающие нашу страну.

Наша страна из отсталой, сельскохозяйственной по преимуществу стала передовой промышленно-земледельческой, экономически независимой, могучей социалистической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное передовой техникой. Земля, занимаемая колхозами, закреплена за ними в вечное бесплатное пользование. Механизированная обработка земли при помощи тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин позволила добиться высоких урожаев, что подняло благосостояние колхозного крестьянства на небывалую высоту.

Народ нашей страны зажил счастливой жизнью.

Как ночные воры и бандиты, ворвались дикие, озверевшие фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело. Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую, национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белоруссов и представителей других свободных народов СССР, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отбросить нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью встал на защиту своих завоеваний. Более 16 месяцев длится

упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угнал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломили и никогда не сломят воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершили революцию, не для того мы строили нашу свободную, счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и людоедам.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата еще впереди. Наша месть будет беспощадна.

Весь советский народ с волнением следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством преграждает врагу путь к Сталинграду, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истребляя вражескую живую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил, ни самой жизни. Неустанной работой в тылу поможем фронту, нашим самоотверженным, доблестным защитникам нанести врагу окончательный смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\* За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, вводя в бой резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Защитники города показывают пример самоотверженной борьбы с врагом. 2 роты немецкой пехоты пытались прорваться в стык наших подразделений. 10 советских саперов во главе с лейтенантом Павловым открыли огонь из автоматов и преградили немцам путь. В этом бою красноармеец т. Дудников убил немецкого офицера, забрал у него автомат и огнем из трофейного оружия истребил 16 гитлеровцев. Красноармеец т. Цунников убил 15 немцев. Осколками мины Цунников был ранен и разбита его винтовка. Он схватил винтовку убитого немца и уничтожил еще 8 гитлеровцев. Красноармеец т. Костюченко, раненый в правое плечо, зубами снимал предохранительные кольца с гранат и бросал их левой рукой. В этом бою из 10 героев трое пали смертью храбрых. 7 оставшихся в живых выстояли до конца и не пропустили немцев. 10 наших бойцов уничтожили 87 гитлеровцев, 5 пулеметных и минометных точек противника.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и вели артиллерийскую перестрелку. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и уничтожили 2 взвода немецкой пехоты. Расчеты гвардии сержантов Гарковец и Федина уничтожили 6-

ствольный миномет и разрушили продовольственный склад немцев.

\* Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. Н-ская часть уничтожила танковый десант автоматчиков, прорвавшийся в тыл нашим войскам. Истреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

\* Северо-восточнее Туапсе наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Немцы пытались предпринять контратаки, но были рассеяны артиллерийским и минометным огнем. Бойцы Н-ской части уничтожили батальон пехоты противника в районе безымянной высоты и овладели этой высотой.

\* Восточнее Новороссийска наши бойцы окружили хутор, занятый противником. Немецкий гарнизон пытался выйти из окружения, но был полностью уничтожен. Убито 60 гитлеровцев. Захвачено 2 станковых и 2 ручных пулемета, 5 автоматов, 30 винтовок и боеприпасы.

\* Группа орловских партизан пустила под откос 3 железнодорожных эшелона противника. В результате крушения разбиты три паровоза, 22 вагона, 36 платформ и 5 цистерн с горючим. Уничтожено 7 орудий, 12 танков и много других военных грузов. Убито 130 немецких солдат и офицеров.

\* Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над жителями деревни Орловка, Смоленской области. 26 октября в Орловке появился отряд немецких солдат и жандармов. 3 дня гитлеровские бандиты грабили и бесчинствовали. Они вырезали несколько семейств, а 6 женщин с грудными детьми сожгли живьем. Фашистские разбойники отняли у колхозников все продовольствие, обувь и одежду.

Бей врага в тылу трудом,  
с фронтом бей, товарищ, дружно.  
Помни день и ночь о том, что  
ТВОЙ ТРУД — ТВОЕ ОРУЖИЕ!

# Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу.

Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!

## Письма из Действующей армии

### Бесстрашный воин

с. Ахнаевка,  
Е. Ф. Притковой.

Многоуважаемая Евдокия Федоровна! Ваш муж, красноармеец Алексей Яковлевич, служит в Действующей армии в вверенном мне полку. Вы, как жена, должны гордиться им так же, как гордятся им наши бойцы, командиры и политработники. Он является достойным защитником Советской родины, бесстрашным воином Красной Армии!

От его штыка, гранаты, пули не один гитлеровец нашел себе могилу на русской земле. Он с полной ненавистью, свойственной советскому воину, мстит врагу за наши разоренные города и сожженные села, за муки и терзания невинных женщин, детей и стариков.

Примите от командования полка в день 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в дни суровой борьбы с немецкими оккупантами наш боевой привет.

Желаем Вам здоровья и плодотворной работы на гордость и славу советского народа, на смерть немецким оккупантам!

Командир полка майор  
Н. ХАРИТОНОВ.

Зам. командира полка батальонный комиссар Д. ПРОЦЕНКО.

## ПЕРЕДОВИКИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### НА 415 ПРОЦЕНТОВ

Рабочие основного цеха Фокинского варзавода брали обязательство выполнить месячную программу к 7 ноября на 121 проц. Слова не разошлись с делом. К 3 ноября план выполнен на 133 проц.

Работницы Полковникова Евгения и Кочуева Анна дневное задание выполняют на 150 и 180 проц.

Бондарный цех выполнил октябрьскую программу на 170,9 проц. Хорошо работают

жены фронтовиков бондари т.т. Авдеева и Роженкова. Своим честным трудом они мстят проклятым фашистам за погибших на фронте мужей, выполняя норму на 115—120 проц.

В целом завод октябрьскую программу выполнил на 415 проц. Это наш подарок 25 годовщине Октябрьской социалистической революции.

Е. Малькова.  
А. Кужарин.

### Сельскохозяйственный год завершен

Члены колхоза „1 Мая“ (Отары) встречают XXV годовщину Октябрьской социалистической революции полным завершением сельскохозяйственного года.

Выполнен план под'ема зяби, закончен обмолот хлебов, сданы все государственные поставки, как за колхоз, так и за колхозников.

А. Петрова.

## Октябрьская звезда

Вас. Лебедев—Кумач

Гремит война, отчизну потрясая.  
Суровый мрак окутал города.  
Но ты горшишь, горшишь, не угасая,  
Великая октябрьская звезда.

В грозе и в буре ты взойшла над нами,  
И в светлый путь с тобою мы пошли,

И ты, звезда, венчала наше знамя,  
Святое знамя трудовой земли.  
Над родиной сверкая четверть века,  
Сегодня ты особенно светла:

За право жить, за счастье человека  
Ты вновь народы в битву подняла.  
Звезда земли любимой и свободной,  
Ты нас ведешь на грозный, правый бой,

Везде нам светит знак твой благородный,  
И каждый воин осенен тобой.

В тебе слились все думы об отчизне,  
Весь жаркий пыл отваги молодой;  
Ведь все, что было радостного в жизни,  
Все связано с октябрьскою звездой!

Свободы нашей пламень пятикрылый  
Не угасить злодеям никогда!  
Вперед друзья! Ударим с новой силой!

За родину, за все, что сердцу мило,  
Веди нас в бой, октябрьская звезда!

Веди нас в бой, октябрьская звезда!

Веди нас в бой, октябрьская звезда!

## ДЛЯ РОДИНЫ, ДЛЯ ФРОНТА

Отечественная война застала Пелагею Ивановну на посту колхозного бригадира. Ненавистью наполнилось сердце молодой женщины к лютому врагу. Одно стремление овладело ею—отдать все силы для родины, для фронта, чтобы как можно быстрее разгромить ненавистного врага. Патриотическое стремление она воплотила в своей работе.

Большие трудности переживала в эти дни колхозная деревня. Поубавилось рабочей силы, значительная часть колхозников ушла в ряды Красной Армии с оружием в руках защищать свою землю, свободу. Пелагее Ивановне пришлось заменить председателя колхоза им. М. Горького, ушедшего на фронт. Хоть и небольшой колхоз, да много делов было в нем. Не испугалась трудностей коммунистка Лагунова. Окружив себя колхозным активом, стала руководить колхозом.

Не все гладко шло в начале. Не было опыта хозяйственной работы, но не опустила рук

Пелагея Ивановна. Советывалась со старейшими колхозниками, взяла за правило вечерами подводить итоги дневной работы, контролировать свои задания. Включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. В результате—колхоз имени великого писателя советского народа встал в число передовых колхозов района. И в этом немалая заслуга Пелагеи Ивановны.

В то время, когда наши защитники, не жалея своей жизни, отстаивают независимость советского народа, в тылу еще есть люди, которые своим порочащим поведением играют на руку врагу, приводят в упадок колхозное хозяйство. Так было и в ольгинском колхозе „1 Мая“. Председатель Родионов не интересовался колхозными делами, беспорядочно пьянствовал, окружив себя лодырями и рвачами.

Вот на укрепление этого колхоза и послал райком и исполком райсовета тов. Лагунову.

Приближалось время окончания сельскохозяйственного года, а в Ольгине делов нечистый край: затянулся озимый сев, скверно шел обмолот, колхоз должен был государству. Все это тревожило честных труженников колхоза „1 Мая“.

Пелагее Ивановну встретили настороженно—не верили, что сможет она вывести их колхоз из глубокого прорыва, ведь хозяйство в три раза больше чем в колхозе им. М. Горького

Часто мелькала мысль и у Пелагеи Ивановны:

—Справлюсь ли?—И тут же утешала себя: „На фронте труднее, надо справиться, этим помочь родине, фронту“.

Знакомая с хозяйством, людьми, Пелагея Ивановна в то же время направляла работу колхоза в нормальное русло. За дело взялась горячо, смело, как и подобает большевику.

Большую подмогу оказали ей в руководстве крупным хозяйством колхозники Дмит-

рий Иванович Семенов, Зоя Алексеевна Малова, Зоя Ивановна Чурашова, Екатерина Алексеевна Колобова и другие. Вместе с председателем они дни и ночи работали, не покладая рук. Дмитрий Иванович организовал круглосуточную работу на току. 3 ноября вся молотба была закончена, выполнены государственные поставки, на 113 проц. выполнен план под'ема зяби.

Только месяц проработала тов. Лагунова в Ольгине, а уже видны плоды умелого руководства. Ее имя ольгинцы произносят с уважением. Да и как не гордиться им своим вожаком—25 годовщину Октября их колхоз встречает полным завершением сельскохозяйственного года.

В. Пищинова.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Фронту, Красной Армии трудящиеся района отдадут не только свои трудовые усилия, но и свою теплую заботу, пламенную любовь.

В фонд обороны родины, на вооружение Красной Армии в районе собрано 667.555 рублей. Только на строительство танковой бригады имени Горьковского комсомола молодежь района собрала 56.271 рубль.

Свою заботу о воинах Красной Армии, любовь к защитникам родной земли от вражеского нашествия выразит народ и в сборе теплых вещей для Красной Армии, и в посылке октябрьских подарков фронтовикам.

От трудящихся района в комиссию по сбору теплых вещей поступило 166 полушубков, 103 ватных фуфайки, 73 пары валенок, 212 пар меховых рукавиц и 581 пара шерстяных перчаток и варежек, 900 метров полотна, бязи, 30 пар теплого нательного белья и т. д.

Сдавая теплые вещи, патриоты родины заявляют:

—Пусть наши герои-защитники постоянно чувствуют заботу о себе и пусть они беспощадно бьют немца!

## ПАТРИОТКА

Председатель колхоза им. М. Горького (Фокино) Чугунина Ирина Ивановна—жена фронтовика. Она, как преданная патриотка родины, горячо откликается на все мероприятия, проводимые для усиления помощи фронту.

В колхозе проходил сбор на постройку санитарной эскадрильи им. Красного креста и Красного Полумесяца. Ирина Ивановна первой внесла 300 рублей. Ее примеру последовали старейшие члены колхоза Ефим Родионович Рымаков и Александр Степанович Краснов. Они внесли на постройку эскадрильи по 100 рублей каждый, а колхозница Евдокия Васильевна Фролова—200 рублей.

В. Володина.

## Досрочно

Вступая в предоктябрьское соревнование, работники сберегательных касс района обязались выполнить план IV квартала по вкладам к 1 ноября на 70 проц.

По-фронтовому взялись за выполнение взятого обязательства работники Чугуновской (контролер тов. Козина) и Покров-Майданской (контролер тов. Козлова) сберегательных касс.

Квартальный план они выполнили к 1 ноября на 107 проц.

В. Воробьева.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

Адрес редакции: с. Воротинец, Горьковской области.

МЦ14032

Телефоны: редактора—40, общий—14. Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 вечера.

Типография газеты «Колхозный рупор».

Заказ № 396.